



京和公司每周举行的升国旗仪式,让员工所有员工,无论汉族还是维族,油然而生民族自豪感。

千万里地域之遥 零距离民族融合

■本报记者 杜兰

北京、和田,相隔近5000公里,精准扶贫缩短距离;京和、和田,建厂育人,增就业助脱贫,零距离促民族融合“一家亲”。

两年前,在北京市援疆和田指挥部的协调下,北京时尚控股联合所属光华集团、佳华泰公司将具有专利技术的先进产业用纺织品项目引进和田,投资成立了新疆京和纺织科技有限公司,并把最优秀的管理、技术团队派驻到这里,其目的就是要让京和在这里把根真正扎下去,并开花结果。

“援疆不仅仅是提供产品,更重要的是人才的培养、提供智力支持,并带动当地就业。”这是京和公司总经理朱振改经常说的一句话。作为第一个在新疆落户的高端技术产业用纺织品企业,京和公司已经在当地建造了1000多栋膜结构日光温室大棚,吸纳当地近千人就业,带动了910名贫困人口脱贫。2016年投产至今,员工平均工资达到了每月3019元,基本实现了“一人就业全家脱贫”。

不仅对当地员工进行产业培训,文化培训也是不可或缺的重要部分,主要内容包括公司规章制度的介绍、每天工作结束之后1小时的汉语学习、每周一次的升国旗仪式等等,通过日常的理论培训,加强维族员工的组织纪律性,树立统一的企业价值观念、行为模式。

京和公司不仅从产业化培训上帮助维族职工脱贫,更是在生活中对维族职工关爱有加:提供免费公寓及午餐晚餐,还为营养不良的女职工购置饮料机增加营养,教她们盘发并给她们购买漂亮的头花。公司专门成立爱心基金会,对困难职工伸出援助之手。这一善举也带动了当地职工伸出援助之手,虽是改变中的一个举动,却是当地职工思想观念的一次大变革。

为了进一步扩大帮扶范围,2017年8月,光华集团、京和纺织科技与新疆和田市拉斯奎镇墩阔恰村开展“对口帮扶”,通过“共产党员献爱心”活动和企业自筹捐款8万元设立“京和扶贫基金”,并捐赠拖拉机、缝纫机、电脑、打印机、音响设备、单反相机、图书等近20万元物资,为贫困村民和学生发放了衣物和书包。京和党支部还与和田市拉斯奎镇墩阔恰村党支部实施了结对共建,定期开展志愿服务活动。村民帕拉古丽开的一家“服装设计部”在村里最出名,她用捐赠的缝纫机开办了一个家庭服装加工点,专门定制维族特色婚纱,由于手艺好,连和田市内的人都上门定做衣服,帕拉古丽月收入又增加了3000元左右。

■本版摄影 记者 董一鸣



当地职工工作都非常认真,他们意识到只有努力工作才是脱贫的最好方式。



村民帕拉古丽开起了婚纱店,靠自己的双手脱贫。



发自内心的欢乐,让员工体会到工作的幸福。



京和已成当地人找工作的首选,新员工学习时更是加倍认真。



真挚的情感交流,让京和人与当地居民建立起了深厚的友谊。



从管理者到工人,所有人都一心扑在工作中,为京和在和田的明天努力。